

# 市场转热 股基重现“限购令”

◎本报记者 谢卫国

随着反弹行情的持续深入，开放式偏股型基金一改去年的乏人问津境遇，再度受到投资者的追捧，有的基金甚至亮出了“限购令”。

兴业全球基金4月8日公告称，自即日起，暂停接受对兴业社会责任股票型证券投资基金的单笔金额10万元以上（不含10万元）申购、转换转入申请，且单个基金账户单日累计申购及转换转入金额不得超过10万元（不含10万元）。对于“限购”的原因，兴业社会责任基金在公告中表示，是为了充分保护基金份额持有人利益，保障基金平稳运作。

除了限额申购，个别基金的“有限”申购公告也受到投资者的格外关注。3月下旬，中邮基金发布公告称，旗下中邮核心优选基金自2009年3月25日起至2009年3月27日期间，针对既有客户（即2009年3月20日前，持有过本公司旗下基金产品且未注销本公司基金账户的投资者），恢复该基金产品的日常申购业务。不过，该基金打开申购的时间也仅有3天，3月28日，该基金即告关闭。

2007年11月，证监会下发了《关于进一步做好基金行业风险管理有关问题的通知》，要求基金公司保持资产规模扩张与管理能力相匹配，避免盲目扩张基金规模。在该政策背景下，一批规模较大的基金决定暂停申购。

记者粗略统计，截至目前，“申购受限”的开放式偏股型基金有12只，（不含QDII和尚处建仓期的新基金）。其中，“暂停申购”的基金有11只，分别是华夏大盘精选、华夏复兴、华夏策略、华夏红利、中信经典配置、中信红利精选、中邮核心优选、中邮核心成长、景顺长城精选蓝筹、广发大盘成长、广发聚丰。进行“限额申购”的有兴业社会责任基金1只。

在“暂停申购”的基金中，景顺长城精选蓝筹从2007年11月9日暂停申购以来，关闭有1年多时间。中邮核心成长则是自2007年9月暂停申购以来，关闭已达18个月之久。而华夏大盘精选则是自2007年1月19日暂停申购后，再未开启，至今封闭已达2年多。

和这几只长期“闭关”的基金相比，其他几只基金在申购方面则显得很有“弹性”。其中，有的基金虽公告“暂停申购”，但基金仍然为投资者留有“后门”，比如，华夏红利、广发大盘成长、广发聚丰等仍然开通定投业务，不过，对定投额度做了规定，华夏红利最大单笔定投不能超过10万元，广发大盘成长、广发聚丰则为单笔不超过5万元。而兴业社会责任基金则是限制单笔金额10万元以上申购。



## 大成举行主题公益活动庆生

◎本报记者 黄金滔 安仲文

4月12日，大成基金以一系列公益活动庆祝自己十周岁生日。当天，以“牵手十年，感谢有您”为主题的公益植树活动暨客户答谢会在北京、上海、深圳、成都、西安、武汉、福州、沈阳等全国八大城市同步展开。

大成基金总经理王颖表示，“十年树木，百年树人”，选择通过举办公益植树活动暨客户答谢会来纪念公司成立十周年，一方面寓意大成基金过去十年的

成长及未来的希望；另一方面，也希望通过公益活动来回馈社会，体现大成基金作为企业公民的社会责任。

成立十年来，大成基金一直是各项公益事业的积极参与者，特别是在教育、灾难救助等方面体现出很强的社会责任感。记者昨日获悉，为了确保社会责任的承诺落到实处，大成基金正着手成立国内基金会首个慈善基金会，通过规范的慈善基金组织管理和使用慈善资金。

## 大成曝光二季度八大投资主线

◎本报记者 黄金滔 安仲文

4月12日，大成基金以一系列公益活动庆祝自己十周岁生日。在客户答谢会上，大成基金发布二季度投资策略报告。大成基金表示，中国经济逐步走出最困难的时期，世界经济和中国经济已经向均值回归。虽然经济的复苏具有波折性，但是整体来说，底部已经确认，宏观经济正在持续好转。基于对宏观经济的积极判断，大成基金将在未来采取较为积极的投资策略，坚持高于市场平均的仓位，在行业和板块上快速轮动。

至于投资主线，大成基金认为有如下机会：早周期行业（房地

产、汽车、非银行金融）；原材料价格大幅下跌带来的中游制造业的成本下降；4万亿财政刺激政策和宽松的货币政策；企业并购重组；有色金属的金融属性导致的反弹；医疗体制改革；融资融券；科技创新和节能环保等。

作为国内资产管理规模前十大基金公司之一，十年来，大成基金累计为持有人实现分红240亿元。天相投顾统计数据显示，今年一季度大成基金实现回报率24.61%，业绩领先同行业2.48%，在前十大基金公司中排名前三。公司旗下股票型基金多数都进入了前1/2，并有部分基金进入了前1/3。

## 50ETF 连续4周净申购

◎本报记者 吴晓婧

作为市场资金风向标的50ETF，上周实现了0.16亿份净申购，这也是该基金自3月中旬以来连续4周呈现净申购。

上证所统计数据显示，上周，50ETF 实现申购 16.16 亿份，实现赎回 16 亿份，值得注意的是，虽然 50ETF 连续 4 周实现净申购，但从上周该基金申购和赎回数据来看，与 2、3 月份相比均出现较大幅度的下降，由此可见，资金多看少动、参

与热情有所下降。此外，从该基金上周二级市场的表现来看，周换手率仅为 27.7%，创下 2009 年以来最低单周换手率。

今年以来的 11 个交易周中，50ETF 有 6 周为净赎回，总计净赎回份额为 22.45 亿份，有 5 周实现净申购，总计净申购为 7.27 亿份，而 3 月中旬以来的 4 个交易周均为净申购，这 4 周 50ETF 累计涨幅达到 16.65%，由此可见，指数高位震荡上扬，资金对于后市看法偏于谨慎乐观。

## QDII三月以来大反弹

◎晨星(中国)研究中心 钟恒

海外市场回暖为国内基金系 QDII 业绩上升提供了基础，截至 4 月 7 日，基金系 QDII 自 3 月份以来的表现较 1、2 月有明显改善，即在 2 月份亏损明显收窄后 3 月以来净值大幅攀升，涨幅在 10% 至 30% 之间，并且主要集中在 10 至 20% 之间。

从 QDII 所属的各晨星环球类别看，中国股票类别表现领先，平均收益达 22%。值得指出的是海富通海外精选基金承接 2 月份的正收益，3 月至今继续攀升，并大幅超越同属晨星中国股票类的对手嘉实海外和华宝兴业海外 10 个百分点，收益达 30%，今年以来累计收益高达 15%，并超过中国股票类别的平均水平 8 个百分点，而其余两只略低于类别平均水平。海富通海外精选基金截至 4 月 7 日的净值为 1.145 元，是其中一只净值高于 1 元的 QDII。

四只属于晨星环球大型均衡型股票类别的工银瑞信全球、南方

全球、交银环球精选价值、银华全球核心优选涨幅也超过 10%。其中，工银瑞信全球基金的表现继 2 月份较其余 3 只基金抗跌后，3 月以来涨幅领先，达 16%，也超过所属类别平均水平 5 个百分点以上，今年以来回报率为 7.01%。今年 2 月下旬才完成建仓的交银环球精选价值 3 月以来涨幅也有 12%。同时，该基金净值恢复面以上，是目前另一只净值大于 1 元的 QDII。另一方面，银华全球核心优选表现仍然相对落后，3 月至今上涨幅度略高于 10%，今年以来基金出现超过 2% 的亏损，但仍处于晨星环球大型均衡型股票类基金的平均水平。

主要投资亚太区的上投摩根亚太优势 3 月至今涨幅超过 21%，高于所属的晨星亚太区不包括日本股票的类别，今年以来也有接近 7% 的涨幅。但由于基金成立后前期亏损严重导致成立以来亏损仍高达接近 60%。属于亚洲股债混合的华夏全球精选 3 月以来涨幅超过 16%，超过晨星亚洲股债混合类别 7.5 个百分点，今年以来涨幅也达 6.65%。

## ■投资好去处

### 从“东邪西毒”到“东成西就”

当一线明星倾巢出动，再搭配最顶尖的导演，可以得出什么样的结果？是疏离凄凉的《东邪西毒》，还是满坑满谷都是乐子的《东成西就》？当各国首脑在 G20 伦敦峰会上云集一堂共商大计时，这是否能成为金融海啸转折点，让全球经济形势从此由“东邪西毒”转向“东成西就”？

在日前落幕的 G20 峰会上，各国决议有“得”也有“失”。但总体而言，仍是成果大于遗憾，因此或许真有可能为国际经济的整体形势带来转折性改变。在成果方面，与会各国同意向国际货币基金组织等多边金融机构增注巨资，同时亦将借助新设多边金融监管机构等措施强化国际金融监管。在遗憾方面，峰会并未宣布任何新的财政刺激计划，各国也未能就联手清理银行有毒资产达成共识。

与此同时，作为金融危机中心

的美国经济，近期数据也出现好坏两种走势。在好消息方面，美国的房地产市场正在趋稳，信贷成本也不断下降。2 月份的房屋当月销量和待完成销量按月分别上涨 5.1% 和 2.1%，双双超过市场预期，而美国 30 年期定息按揭利率近期也跌至历史新高。

但在另一方面，美国的就业情况日益疲软，3 月份非农业支撑人数进一步急跌，美国的失业率已上升至 8.5%，创下 25 年来的最高纪录。

摩根资产管理认为，上述这些政府决策和经济数据，为市场带来了希望的曙光。本集团货币组别的研究显示，关于英国和美国经济情况的内部指标，已从前期的受压低位有所反弹，但欧元区和日本却仍然维持疲弱。这就说明，在那些积极放宽的经济体中，刺激措施的成效已经开始显现。



## ■基金动态

### 国泰区位优势获准发行

◎本报记者 弘文

国泰基金公司日前宣布，旗下国泰区位优势股票基金已经正式获批，拟于近期发售。据悉，国泰区位优势股票基金托管行为中国银行，并在中行、建行、工行、农行、交行、招行等银行和各大券商销售。

据悉，该基金为成长型基金，主要投资于具有区位优势且受益于区位经济发展优势环境（如优惠政策、特殊的产业链等）的优质上市公司。在有效控制风险的前提下，谋求基金资产的长期稳定增值。股票资产投资比例占基金资产的 60%-95%；债券、现金、权证、资产支持证券以及法律法规或中国证监会允许基金投资的其他金融工具占基金资产的 5%-40%。

国泰区位优势股票基金拟任基金经理邓时锋表示，“目前市场普遍预计美国经济将在今年下半年触底回升，而经济在政府一系列振兴政策的推动下，已显现出复苏的迹象，特别是受益于区域振兴规划和产业转移的中部和西部区域，有数据显示，其投资水平和经济增长指标领先于全国平均水平。”

### 汇添富专户投顾业绩出色

◎本报记者 弘文

近期，由汇添富基金管理公司担任投资顾问的多家银行理财产品运作期满，该批产品集中成立于 2008 年一季度，运作周期为一年。在此期间，其运作业绩均大幅战胜同期沪深 300 指数的表现，其中“聚财宝”优越计划和金葵花添富增利二期创造了正收益，位居所在银行同类理财产品收益率第一。

据悉，2008 年，汇添富基金充分考虑到证券市场可能面临的系统性风险，将其担任投资顾问的多只理财产品均设计为资产灵活配置型产品，以实现在权益资产和固定收益资产之间的灵活转换。以“聚财宝”优越计划理财产品为例，其在 2008 年 4 月发行设立后，基于对 A 股市场正处于系统风险爆发期的研判，汇添富前瞻地采取了谨慎的投资方式，在国内 A 股市场 IPO 停止后，也将资金投资于低风险的货币基金。因此，该计划最终成功规避了市场风险，获得了绝对收益。

汇添富还表示，公司早已获得 QDII 资格，QDII 专户业务也进行了充分的准备，将为客户提供专享的海外投资产品。

### 华富基金荣获

### 金融慈善企业突出贡献奖

◎本报记者 徐婧婧

“2008 中国金融企业慈善榜”活动日前举行，凝聚着中国金融行业爱心的慈善榜单也于近日揭晓，华富基金公司荣获金融慈善企业突出贡献奖。据介绍，早在 2008 年，华富基金就陆续开展乐不少慈善活动，如“牵手华富——持有人大型环保主题系列活动”、在 2008 年 5·12 大地震期间举办的“心系灾区——华富基金在行动”，“爱心传递，永不放弃”等活动。